

Mañana, Día del Caudillo

El amor de Franco a la ciudad de Avila y a la tierra abulense

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

Año LVII. Núm. 17.133.

Precio: 80 céntimos

Jueves 30 de septiembre de 1954

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 20,9
Mínima, 3,4

FRANQUEO CONCERTADO



*A la ciudad de Avila, cuna de
San Fernando, en la recepción de mi
amor a la tierra abulense cuna de
la más grande de nuestros reyes*
Francisco Franco
23-9-1953

Hace un año que S. E. el Jefe del Estado se dignó acceder a nuestra humilde solicitud de poder mostrar a la ciudad y tierra de Avila un testimonio vivo de su afecto. Entonces nos fué posible distribuir entre nuestros lectores la magnífica fotografía y el expresivo autógrafo que hoy reproducimos en un número extraordinario y aún en tirada especial, de modo que en muchos centros oficiales sea preferida sobre otros retratos. En el despacho del Gobierno Civil se guarda el original, porque consideramos que a la Provincia y no a una modesta entidad correspondía su custodia.

Es posible que no haya otra tierra de España que pueda demostrar con firma y rúbrica estar en el corazón del Caudillo. Esta deferencia nos obliga más a manifestarle nuestra cordial adhesión en el XVIII aniversario de la unidad nacional bajo su mando, acudiendo a la recepción que ha de celebrarse en el Gobierno Civil, conjorme se comunica en otro lugar de este número.

Ante el representante del Jefe del Estado, don David Herrero Lozano, gobernador civil de Avila, debemos dar prueba con nuestra presencia de los sentimientos de gratitud, caballeridad e hidalgía, propios de nuestra condición de abulenses, porque bajo el mando de nuestro cristianísimo Caudillo, Francisco Franco, España triunfó de sus enemigos, mantuvo su paz interior y ha llegado a ser árbitro, ya en muchos aspectos para la paz, la cultura, el comercio de las naciones de buena voluntad.

Su Santidad agradece el homenaje de la peregrinación Sindical a Compostela

Del Palacio Arzobispal de Santiago de Compostela comunican que su eminencia reverendísima el cardenal arzobispo ha recibido del Vaticano el siguiente telegrama de Su Santidad el Papa felizmente reinante, Pío XII: «Augusto Pontífice agradecido filial ho-

menaje peregrinación nacional sindical española a Compostela. Corresponde con paternal bendición apostólica prenda copiosas gracias labor social según directrices pontificas. Montini. Prosecretario».

El ministro del Ejército ofreció hoy un almuerzo en honor de los miembros de la Misión militar norteamericana

MADRID, 30.—El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha ofrecido a medio día de hoy, en el Club «Puerta de Hierro», un almuerzo en honor de los miembros que componen

El ministro de Educación Nacional asistirá al II Congreso Interamericano de Educación en Quito

QUITO.—Los ministros de Educación de España, Colombia, Chile, Nicaragua y Paraguay asistirán a las sesiones del II Congreso Interamericano de Educación, que comenzará aquí el próximo 15 de octubre.

Envían Delegaciones oficiales, además de los países indicados, Honduras, Panamá y la República Dominicana, y asistirán también congresistas de Colombia, Chile, España, Guatemala, Méjico, Paraguay, Perú y Uruguay.

Como observador de la Unesco figura el doctor Guillermo Francovich, destacado intelectual y director del Centro Regional de la Unesco para el Hemisferio occidental.

La Organización de los Estados Americanos estará representada por el doctor Nanetti. Envían también observadores la Confederación Interamericana de Educación Católica (C. I. E. C.) y el Centro Regional de Educación Fundamental para la América Latina.

Ha fallecido el senador norteamericano, Pat MacCarran

Era uno de los de más influencia en la Cámara, gran amigo y defensor de España y católico ferviente

WASHINGTON.—Ha fallecido el senador MacCarran, uno de los senadores de más influencia en la Cámara. Ocupaba su escaño desde 1932. Al advenimiento de la Administración Eisenhower dejó la presidencia de la Comisión Jurídica del Senado y de la Subcomisión de Seguridad Interior.

MacCarran ha muerto repentinamente, al parecer, de un ataque al corazón, cuando se hallaba en el Auditorium Civil de Hawthorne (Nevada). Varios enfermeros del departamento de Bomberos y del Depósito de Municiones Navales fueron llamados precipitadamente, pero sus esfuerzos por salvarle la vida resultaron vanos. Un sacerdote católico, el padre William Condom, estaba a su lado en el momento de su muerte, pues el senador fallecido era un

ferviente católico, teniendo dos hijas religiosas.

MacCarran había sufrido tres o cuatro ataques al corazón de carácter grave en los últimos años.

Terminado su último discurso, se dirigió desde los micrófonos a la plataforma de los oradores. Terminó la reunión y MacCarran estrechó las manos de varias personas. Comenzó a andar hacia la salida del escenario cuando súbitamente se derrumbó presa del colapso.—EFE.

Pésame del Gobierno español

WASHINGTON.—El encargado de Negocios de España, don Eduardo Propper, ha teleografiado a la viuda del senador Pat MacCarran el pésame del Gobierno español y el suyo propio por el fallecimiento del senador.

El telegrama expresa «el más profundo sentimiento» por dicho fallecimiento.—EFE.

Gran amigo y defensor de la causa de España

Patrick MacCarran se caracterizó siempre por una tenacidad difícilmente superable. Hombre de extraordinaria viveza espiritual, se le citaba siempre que se quería dar ejemplo de un modelo de norteamericano brillante. Gran amigo de España y anticomunista convencido y apasionado, el fallecido senador unía a su sólida capacidad sajona un aire de genio latino. Con admirable visión política, defendió «rabiosamente», al decir de un escritor norteamericano, la ayuda a España, a la que consideraba «esencial para el equilibrio económico de Europa», según manifestó a los periodistas a su llegada a Madrid en noviembre de 1949. MacCarran abogó siempre con renovado fervor por la reanudación de las relaciones diplomáticas con España, y así, cuando el 25 de agosto del año último casi un mes antes de la firma de los acuerdos hispanonorteamericanos, el embajador español en Washington en aquel entonces, don Félix de Lequerica, impulsó al senador las insignias de la Orden de Isabel la Católica, MacCarran dijo: «En los últimos cinco años he tratado intensamente de mejorar

(Continúa en 4.ª página)

Posibles acuerdos

He aquí los resultados que hasta el momento parece haber logrado la conferencia de «los nueve», según los círculos informados:

(Continúa en 4.ª página)

LA SITUACION INTERNACIONAL Posibles acuerdos en la Conferencia de Londres

El jefe del contraespionaje francés es comunista

En la Conferencia de Londres el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha advertido acerca de la tendencia de los Estados Unidos a retirarse de toda colaboración con la Europa occidental si continúan la desunión y la disensión entre las naciones que la integran. «Si se tiende a la unidad y cohesión —señaló Dulles—, nuestra ayuda de todas clases continuará. Si se tiende a la disensión, a la desunión, a un revivir las amenazas de guerra, entonces nuestra tendencia será a retirarnos».

Dulles en una enérgica advertencia totalmente inesperada, dijo: «Creo que hemos demostrado desde que terminó la guerra, en términos de contribución económica y contribución militar, la voluntad a colaborar con nuestros mejores y más capacitados cerebros en cuestiones militares y económicas. Todo ello creo que es una prueba de la que no puede dudarse en cuanto a cual es nuestra postura en este asunto».

Discurso de Eden

La declaración de Dulles, hecha en forma clara y contundente se vió seguida de un discurso del secretario del Foreign Office, Anthony Eden, que, entre otras cosas, dijo: «Creo que todos tenemos la sensación de acabar de escuchar unas manifestaciones del secretario de Estado de los Estados Unidos de verdadera e infrecuente calidad y de una franqueza de gran valor. Lo que nos ha

la Misión militar de los Estados Unidos en España, con motivo de la marcha del jefe de la misma, general Jonshon, que ha pasado a la reserva.

Al acto asistieron además altos jefes militares españoles y norteamericanos.—(Cifra).

dicho a nosotros, a aquellos de nosotros que somos europeos, es mi opinión, todo lo que en las actuales circunstancias cabría esperar de los Estados Unidos.

Mendes-France visitó al secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, al que, según parece, pidió que las tropas norteamericanas se comprometan más estrechamente en la defensa europea, y que la ayuda militar norteamericana se canalice a través del pacto de Bruselas.

Foster Dulles adelantó ya el lunes al jefe del Gobierno francés que los Estados Unidos ofrecerían aun nuevo sistema defensivo europeo las garantías que ofrecieron a la Comunidad Europea, o sea, el mantenimiento de tropas en el Viejo Continente mientras exista alguna amenaza.

Esta mañana han llegado a Cadiz los buques de la Misión naval dominicana

CADIZ, 30.—Los buques dominicanos, que componen la Misión naval de dicho país y que, durante estos días, visitan España, han llegado en la mañana de hoy al puerto de esta capital.

Acto seguido de atracar, subió a bordo del buque insignia, el vicealmirante dominicano jefe de dicha Misión, que había llegado procedente de Madrid, donde saludó al ministro de Marina.

Más tarde, el jefe y oficiales de dicha Misión, cumplieron a

las autoridades gaditanas, quienes les dieron la bienvenida.

A las doce, el vicealmirante dominicano, marchó a San Fernando, con el fin de saludar al capitán general de la Región. Posteriormente, todas las autoridades que antes habían sido cumplimentadas por los miembros de la Misión citada devolvieron la visita a los mismos, a bordo de sus buques. Se tienen preparados en esta ciudad varios actos en honor de los marinos visitantes.—(Cifra).

Gobierno Civil de Avila

Recepción oficial del día Primero de Octubre, FIESTA DEL CAUDILLO

Con motivo de la celebración del Día del Caudillo, tendrá lugar el día 1.º de octubre una recepción en este Gobierno Civil a las doce horas, invitándose a dicho acto, no solamente a los elementos oficiales, sino también a todo el vecindario, que con su presencia contribuirá a dar el mayor realce a este acto de solemne adhesión a la persona de nuestro invicto Caudillo.

También se invita al vecindario a engalanar los balcones de sus casas con colgaduras de los colores nacionales que hagan resaltar cuanto sea posible la solemnidad del día.

El gobernador civil, *David Herrero Lozano*.

En relación con la recepción oficial que se ha de celebrar el día 1.º de octubre con motivo de la Fiesta del Caudillo en este Gobierno Civil a las doce de la mañana, se detalla a continuación el orden de prelación en que la recepción indicada se ha de verificar con arreglo a lo dispuesto en el Orden de 2 de octubre de 1951.

El orden fijado deberá ser observado puntualmente, y a tal efecto, los asistentes deberán tenerlo en cuenta buscando en todo momento la entidad que les preceda y atendiendo las indicaciones que les sean hechas por los encargados de facilitar la recepción, organizando su previa colocación y haciendo los llamamientos conforme corresponda.

El gobernador civil, *David Herrero Lozano*.

Orden del desfile que se cita

Audiencia Provincial, Miembros del Instituto de España, Excmo. Diputación Provincial, Excmo. Ayuntamiento, excelentísimo señor Deán y Cabildo de la S. A. I. Catedral, Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., Caballeros Grandes Cruces, Títulos Nobiliarios, Caballeros de las Ordenes Militares, Caballeros Maestranes.

MINISTERIOS

Presidencia

Fiscalía Provincial de Tasas, Delegación de la Cruz Roja Española en Avila, demás Organismos y entidades dependientes de este Ministerio, ilustrísimo señor delegado provincial del Instituto Nacional de Estadística y personal, demás Organismos y dependencias de este Ministerio.

Relaciones Exteriores

Señores Comendadores, Caballeros de las Ordenes Nacionales, Orden Soberana de San Juan de Jerusalén, Orden Militar del Santo Sepulcro y Caballeros condecorados con Ordenes extranjeras en todos sus grados, demás Organismo y entidades dependientes de este Ministerio.

Justicia

Señor juez de Primera Instancia e Instrucción, señores juez y fiscal municipal, señor secretario de la Audiencia Provincial y personal a sus órdenes, y el de la Fiscalía, señores notarios civiles y eclesiásticos, señor registrador de la Propiedad, señor secretario del Juzgado de Primera Instancia y personal a sus órdenes, señor secretario del Juzgado Municipal y personal a sus órdenes, señor jefe de la Prisión Provincial y funcionarios de la misma, Colegio de Abogados, Colegio de Procuradores, muy ilustre señor vicario general del Obispado, muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano y profesores.

Reverendos párrocos de la capital y Cabildo Parroquial, reverendos padres superiores y religiosos de las Ordenes Religiosas, Junta Diocesana de Acción Católica, Consejo diocesano de Pa-

dres de Familia, Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica, Consejo Diocesano de Juventud Masculina de Acción Católica, Consejo Diocesano de Juventud Femenina de Acción Católica, Asociaciones piadosas, demás Organismos y entidades del Ministerio de Justicia.

Ejército

Oficiales generales; Mutilados de guerra por la Patria.

Regimiento de Defensa Química; Academia de Intendencia.

Gobierno Militar; Zona de Reclutamiento y Movilización número 5; Jefatura Administrativa de la Plaza (Intendencia), Jefatura de Sanidad Militar (Medicina y Farmacia); Cuerpo Jurídico Militar; Comisaría de Guerra (Intervención), Comandancia de la Guardia Civil y Carabineros.

Hacienda

Ilustrísimo señor delegado de Hacienda; señor administrador de Rentas Públicas y personal a sus órdenes; señor administrador de Propiedades y Contribución Territorial y personal; señor abogado del Estado y personal a sus órdenes; señor tesorero de Hacienda y personal a sus órdenes; señor interventor de Hacienda y personal a sus órdenes; señor inspector de Hacienda y personal a sus órdenes; Tribunal Económico Administrativo y personal del mismo; señor jefe y personal del Servicio de Valoración Agrícola; señor jefe y personal del Servicio de Valoración Urbana; señor delegado de la C. A. M. P. S. A. y personal de la misma; señor director y funcionarios de la Sucursal del Banco de España en Avila; señores directores y personal de la Banca Privada; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Gobernación

Señor jefe provincial de Sanidad; jefe de servicio y personal a sus órdenes; señor administrador principal de Correos y personal a sus órdenes; señor jefe de Telégrafos y personal a sus órdenes; señor comisario jefe del Cuerpo General de Policía; señor jefe de la Policía Armada y de Tráfico; señores jefes de Centros y Servicios de la Excmo. Diputación Provincial y personal a sus órdenes; señores jefes de Centros y Servicios del Excmo. Ayuntamiento de Avila y personal a sus órdenes; señor jefe de la Sección Provincial de Administración Local y personal a sus órdenes; señor fiscal delegado de la Vivienda y personal; señor director, administrador y personal del Sanatorio Enfermería de Santa Teresa; Colegio Oficial de Médicos; Colegio Oficial de Farmacéuticos; Colegio Oficial de Arquitectos; Colegio Oficial de Aparejadores; Colegio Oficial de Veterinarios; Colegio Oficial de Secretariado Local; Caja de Ahorros y Monte de Piedad; señor jefe y personal de la Compañía Telefónica Nacional de Avila; Secretaría General del Gobierno Civil; Secretaría de Beneficencia; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Obras Públicas

Señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal de Obras Públicas; señor interventor del Estado de los Ferrocarriles; señor jefe de estación y personal de Ferrocarriles en Avila, libres de servicio; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Educación Nacional

Señor director y Claustro de profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media y personal de su Secretaría; señor director y profesores de la Escuela Normal del Magisterio Primario y perso-

nal de su Secretaría; señor delegado de la Escuela de Educación Profesional; señor director y profesores de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila; señor delegado provincial de Bellas Artes; Cuerpo de Archiveros, Arqueólogos y Bibliotecarios; Junta Provincial de Primera Enseñanza y personal de la misma; señores inspectores de Primera Enseñanza; señores directores de las Escuelas graduadas, señores maestros nacionales; Junta provincial de Monumentos; Junta provincial de Bellas Artes; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Trabajo

Señor delegado provincial de Trabajo; señor inspector jefe provincial de Trabajo y personal; señor magistrado de Trabajo y personal de su Secretaría; señor presidente del Instituto Nacional de Previsión y personal; Cámara de la Propiedad Urbana; Unión Territorial de Cooperativas del Campo; Casa Social Católica; demás Organismos y Entidades pertenecientes a este Ministerio.

Industria

Señor ingeniero jefe, ingenieros y personal de la Jefatura de Industria; Cámara Oficial de Industria; Colegio Oficial de Agentes Comerciales; demás Organismos y Entidades dependientes de este Ministerio.

Agricultura

Señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal del Distrito Forestal; Comité provincial de Caza y Pesca; señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal de la Sección Agronómica; Cámara Agrícola; señor jefe del Servicio provincial de Ganadería y personal; Junta provincial de Fomento Pecuario; demás Organismos dependientes de este Ministerio.

Secretaría General del Movimiento

Señor subjefe y personal de la Secretaría provincial de F. E. T., Secretaría Local de F. E. T. y de las J. O. N. S., Delegaciones provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. S. con el personal a sus órdenes (de Administración, Auxilio Social, Sección Femenina, Justicia y Derecho, Transportes, S. E. U., Prensa y Propaganda, Servicios Técnicos, S. E. M., Excombatientes, Información e Investigación, Asuntos Religiosos, C. N. S.)

Aire

Comandancia Aérea.

Comercio

Delegación provincial de Abas-

EL BARRANCO

Casa del médico y Centro de Higiene en Mombeltrán

Han dado comienzo las obras del magnífico chalet destinado a vivienda y clínica del médico local. Se halla enclavado junto a la carretera general Avila-Arenas, presidiendo las 50 viviendas que a través del Sindicato de la vivienda se construirán en este año. La subasta ha sido adjudicada al contratista José Rivero por la cantidad de 128.000 pesetas y el plazo de terminación de obras será de tres meses. Las características de que ha de constar este bello edificio son cuatro dormitorios, comedor, despacho, sala de espera, clínica, cuarto de baño, mirador terraza, dotada de agua corriente y rodeada de un hermoso jardín.

Entre otros acuerdos adoptados por este municipio que redundarán en grandes beneficios y utilidad para sus vecinos son dignos de citarse: el de recuperar todas aquellas deudas atrasadas que con el Ayuntamiento tenían contraídas los maderistas, dinero que se reintegrará lo más pronto posible en las arcas municipales, habiendo nombrado un agente ejecutivo a tal fin y el otro son las atribuciones que se le han conferido a su alcalde presidente para que lleve a cabo cuantas gestiones vea necesarias y estudie de cerca con los ingenieros encontrar el procedimiento más rápido para la traída de aguas al pueblo.

Peletería Germana. Abrigos garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13.—Madrid.

tecimientos y Transportes, señor jefe y personal del Servicio Nacional del Trigo, Cámara Oficial de Comercio, Colegio Oficial de Agentes Comerciales, demás Organismos y Entidades dependientes de este Ministerio.

Información y Turismo

Señor delegado provincial de Información y Turismo, señor jefe de la Oficina del Turismo, señor Director de EL DIARIO DE AVILA, señor director de Radio Avila, demás Organismos y Entidades dependientes de este Ministerio.

Particulares del estado civil y eclesiástico no comprendidos anteriormente.

NOTA.—A esta recepción deberá acudir vistiendo el uniforme de los Cuerpos respectivos, el del Movimiento y en defecto de ambos, traje de etiqueta.

No siendo posible una u otra cosa deberá llevarse preferente mente traje oscuro.

Almas sanas en cuerpos sanos

En este aspecto de higiene rural previniendo contra el dolor la enfermedad y la muerte como en los demás aspectos, cultural, religioso y laboral pueden estos pueblos barranqueños a través de sus municipios por ser todos ellos ricos y los vecinos en su mayoría de escasos recursos económicos «contraste de la vida» pueden repetir realizar una eficiente obra que transforme la fisonomía rural en un sentido mejor, constructivo, pues disponen del resorte esencial: dinero. Esta obra la lleva a cabo el alcalde don Custodio Crespos hombre de iniciativas, voluntad y espíritu de servicio, quien con unos meses al frente del cargo ha concebido tan ambiciosos proyectos que muy en breve serán realidades.

T. R.

Máquinas hacer punto DO ROS. Contado, plazos. José Antonio, 24. MADRID

Sección religiosa

OCTUBRE 1954

Día 1, Primer Viernes.—Santos Remigio, Crescente; Máxima y Julia.

La misa y oficio divino son de San Remigio, con rito simple y color blanco.

Primer Viernes de mes

S. A. I. Catedral.—Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, el ejercicio de los Primeros Viernes.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve y media de la noche en que se dará la Bendición.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Continúa la novena a la Santísima Virgen del Rosario. Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena con sermón a cargo del R. P. Prior del Convento de Sevilla.

Novena a San Francisco de Asis

Se celebra en la iglesia de San Antonio, del 26 de septiembre al 4 de octubre.

Por la mañana, a las nueve misa solemne. Por la tarde a las siete, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Mes del Santísimo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Casa de la Virgen María CHARITAS (Avila)

ALOJAMIENTO para señoras y señoritas en toda época, principalmente para alumnas de la Escuela del Magisterio y Bachillerato.

EJERCICIOS ESPIRITUALES para señoras y señoritas en el próximo mes de octubre en fechas no coincidentes con las fiestas de la Santa.

Informes: CHARITAS, Paseo de San Roque.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, plaza de José Tomé. Avaricio, Avda. José Antonio,

Máquinas punto, de rematary de medias, últimos modelos. Contado, plazos. Elegancia «Margot» Montero Calvo 2. Valladolid.

REPARTIDORES DE ESTIERCOL

PRINS (holandés) — DAVID BROWN (Inglés)

REPARTIDORES DE ABONO MINERAL

C. PUZENAT (Francés) — LAMUSA (Nacional)

SEMBRADORAS

C. PUZENAT (Francés) — LAMUSA (Nacional)

Finanzauto, S.A.

Calvo Sotelo, 4. -- Teléfonos 5198 y 5199

VALLADOLID

REPRESENTACION EN AVILA:

LA SERRANA, S. L. Avenida de Portugal, 17, duplicado Teléfono 363

PELETERIA FERNANDEZ

de San Roque, 7, 1.º,

próximamente inaugurará su nuevo despacho con las últimas novedades de peletería, así como su nueva SECCION DE MODAS, con vestidos de mañana y tarde.

Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA
CCC
APARTADO 108
SAN SEBASTIAN

1 IDIOMAS

POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN
LITERATURA INGLESA-LITERATURA FRANCESA
Poliglophone
CON DISCOS O SIN DISCOS
Obséquiamos con un tocadiscos miniatura.

2 COMERCIO

MODERNÍSIMOS CURSOS
CONTABILIDAD - TRIBUTACION
CALCULO - MECANOGRAFIA
TAQUIGRAFIA - REDACCION
Facilitamos máquinas de escribir.

3 RADIO

MARAVILLAS ELECTRONICAS
RADIO TELEVISION Y CINE SONORO
La técnica más actual y la del más inmediato porvenir.
Proporcionamos abundante material a los alumnos.

4 CULTURA

IMPRESIONABLE PARA TODOS
CULTURA GENERAL
ORTOGRAFIA - LINGÜISTICA
Para aspirar a cualquier empleo y brillar en sociedad.
Cursos completísimos de perfeccionamiento

5 CORTE

CURSO PARA LA MUJER
CORTE Y CONFECCION
El original curso *Femina* tantas veces imitado y nunca igualado.
Regalamos a nuestras alumnas un redondeador de faldas.

6 MUSICA

CON DISCOS O SIN DISCOS
SOLFEO - ACORDEON
En preparación. Próximamente se pondrán a disposición del público.
Regalaremos un diapasón y proporcionaremos acordeones

7 DEPORTE

INDICE DE UNA CULTURA
FUTBOL
Para aficionados y profesionales, clubs, colegios, etc. Por RICARDO ZAMORA
JUDO Y JIU-JITSU
Respaldado por la Federación Española.
Cursos teórico prácticos.

8 CLUB CCC

SORPRENDENTE ORGANIZACION POR CORREO
El CLUB CCC le proporcionará grandes beneficios culturales y comerciales, aportándole miles de amigos.
Servicios principales: Revista mensual, Biblioteca, Circulante, intercambios, viajes, carnet, insignias, etc.

CORTE

COPIE ESTE CUPON
D.
seños

SOLICITA INFORMACION GRATIS sobre las materias n.ºs

REMITASE A:
CCC APARTADO 108
SAN SEBASTIAN

MONTECALVO 2. VALLADOLID

La industria química española es ya una espléndida realidad

Hoy exportamos sulfamidas al extranjero

España dió nombre imperecedero a la antigua alquimia, y desde que apareció como rama científica, en el siglo XVIII, la Química, gozó de cultivadoras asiduas y eminentes. Desde luego, la investigación y la técnica no fueron seguidas, en general, de aplicaciones prácticas e industriales hasta ahora, que resurge con una industria química propia, capaz de redimir la economía nacional en centenares de millones de pesetas, pues a tanto alcanzaba lo que pagábamos por productos químicos que podíamos producir perfectamente.

El empuje de tan poderosa razón ha sido lo que tiene en marcha actualmente una industria química española, con éxitos y posibilidades de desarrollo asombroso.

Ya de antiguo, pues, disponía España de un cuadro muy completo de industrias químicas. Una de las más importantes era la del ácido sulfúrico, que la industria de superfosfatos, esencial para la agricultura, se encargó de desarrollar. Se producía también oleum en cantidad suficiente para las necesidades del país. Las sales potásicas de Cataluña permitían la obtención de cloruros de potasa, y se fabricaban la mayor parte de los colorantes directos y de numerosas especialidades de este ramo. Abasteció el mercado interior con nuestros propios carbonatos de sosa e hidratos sódicos. La sosa y el aceite permitían la existencia de una floreciente industria de jabones. Y la fabricación de barnices grasos estaba muy desarrollada, como la destilación de plantas aromáticas y medicinales, la de extracción de esencias y su secuela, la de perfumería, ramo en el que España se situó al nivel de los primeros países productores.

En el ramo de la Farmacia llegó a ser la producción completísima. Podíamos competir con eficacia en los mercados extranjeros. Otras industrias de alto vuelo, y muy desarrolladas, eran las de obtención de resinas, su refinación y fabricación consiguiente de aguarrás, esencia de trementina, etc. Y los hornos de recuperación de los subproductos de la hulla y de utilización de los gases de calefacción, permitieron obtener cifras muy serias de alquitrán, benzol bruto y sulfato amónico.

Pero desde que el mundo sufrió la última guerra, España viene experimentando un sorprendente desarrollo. El éxito de los primeros ensayos alienta otros sucesivos... Y hoy la industria química española aparece situada a una altura jamás sospechada. Pero luego el éxito se ha alcanzado tanto en el terreno de la investigación cuanto en el de las aplicaciones prácticas e industriales. Los fertilizantes han constituido una preocupación principalísima. Se ha estimulado la obtención de productos logrados por procedimientos electroquímicos. Nuestros químicos han descubierto nuevos procedimientos de productos por vía iónica. La fabricación de ácidos orgánicos e inorgánicos, y de sales alcalinas y alcalino-térreas, han dado un paso gigantesco. Fábricas de regenerados lanzan productos que compiten ventajosamente

con los extranjeros. Y aunque ya antes de la guerra mundial éramos exportadores de muchos y acreditadísimos productos farmacéuticos la variedad de nuestra flora y la riqueza geológica española ha llevado a la industria de las especialidades farmacéuticas a la plena madurez, por la extraordinaria competencia de laboratorios perfectísimos. Hoy hasta exportamos sulfamidas al extranjero.

Esto quiere decir que la industria química española es ya una espléndida realidad. Más de mil millones de pesetas suma el capital invertido en instalaciones y pasan de trescientas las sociedades anónimas dedicadas a la obtención de productos químicos. Nuestras Facultades y Escuelas especiales forman una pléyade de ingenieros y químicos de gran importancia.

Y como hoy son pocas las actividades nacionales que no necesitan de la química y de sus productos, pues la química está ligada íntimamente a todo interés humano, se está poniendo en marcha un plan de divulgación amplio e importantísimo, del que sobresale la publicación de una revista especializada, ya muy elogiada y leída por los técnicos más prestigiosos del mundo.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 1 de octubre de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Melodías modernas; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Vacaciones en España; Última hora de la actualidad; Melodías para la sobremesa: Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10. Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Pérez Prado y su orquesta; «Reflejos del mundo», guión del Secretariado de Misiones; Concierto de la tarde; Discos dedicados; «Día del Caudillo»; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: «Nosotros dos», de María Teresa B. de Escobar, en adaptación de Maruja Lucas (Capítulo IX); Diario hablado de Radio Avila; Cita con Antón Karas; Desfile de orquestas; Música al borde de la media noche; Cierre.

El Socorro Católico ayuda a las víctimas de Orleansville

PARIS.—El Socorro Católico acaba de mandar al arzobispado de Argel, y como auxilios para las víctimas de los terremotos de Orleansville, un pueblo completo, compuesto por 100 tiendas de campaña, para un total de 800 personas. También ha mandado por avión un millón de caramelos vitamínicos, ofrecidos por los católicos americanos.

Además, el Socorro Católico va a instalar en Orleansville una Casa de la Caridad, ofrecida por los diversos Socorros Católicos de diferentes países. La Oficina Pontificia de Asistencia, de Roma, suministrará gran parte de la dotación interior.

¡CATOLICOS! Mañana es el PRIMER VIERNES de mes. Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena Confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

Mentidero deportivo

El Júpiter era temible y se le venció. El Atlético Palentino también es temible... Por esa regla de tres...

Chullilla se lesionó a poco de empezar el partido del domingo y, dicen que se quedó en la «mitad», de su rendimiento.

Hombre, es que si llega a ser de estatura.

Y ¿por qué no se puede ganar en Palencia aunque sea el Atlético uno de los gallitos?

Indudablemente Rivilla es un jugador «de primera». Esto no habrá quien lo quiera negar?

Encinar, en cuanto entra en juego se constituye en una verdadera muralla.

Es lo natural, siendo del Avila.

Marjo es un medio magnífico. Pues nada, a darle oportunidad.

Según nos han dicho, hoy se arregla lo de Novas. Falta hacer.

En Palencia según parece saldrá un Avila revolucionario. En su alineación, eh.

El extremo izquierdo Riverá siempre empieza mal, para ir a medida que avanza el tiempo a mejor.

En esta época de «adelantos», ¿por qué no aplicarle a él «uno...»?

La tribuna de San Antonio, sobre todo en la parte derecha —mirando desde el campo— está tan sucia y llena de polvillo de cemento que no hay traje que se resista.

Por Dios, téngase en cuenta que los partidos generalmente se celebran en domingo, y que los domingos, siempre lleva uno el trajecillo nuevo...

Y total el arreglo de esto bien fácil es: Dos escobas con sus correspondientes personas detrás. Dos cubos de agua bien distribuidos, y... a sentarse han dicho.

Decía un señor al oír protestar de la suciedad de la tribuna.

—Es natural que esté así. ¿No ven que están de obra?

Y le contestaron.

—Muy bien, pero también están de obra los albañiles toda la semana, y los domingos... se ponen de limpio.

En las próximas fiestas de la Santa, dicen que vendrá el Madrid, con la «saeta rubia» y todo.

Yo creo que va a ser muy difícil que venga en esa fecha. Si fuera en Semana Santa.

Lo que es un hecho es que el «Club Ciclista Abulense» organiza para las fiestas una gran carrera ciclista en la que se espera que participen muchos «ases».

Ni que hubieran invitado a Heracleo Fournier.

ANTE EL II CONGRESO IBEROAMERICANO DE SEGURIDAD SOCIAL

Las naciones hispanoamericanas buscarán nuevas fórmulas para el problema de la emigración

Lima será la sede del II Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, que se inaugurará el día 12 de octubre próximo finalizando sus sesiones el 27 de octubre.

En el Palacio de la Municipalidad, donde van a instalarse las oficinas del Congreso se trabaja activamente para acondicionar los locales a fin de que los delegados y el público puedan admirar una exposición de las obras de seguridad social organizadas por las autoridades competentes del Perú y de otros países hispanoamericanos, que mostrarán las realizaciones y proyectos de tan importante rama de la previsión en «stands» individuales.

El secretario general de la Oficina Iberoamericana de Seguridad Social, que tiene su sede en la Ciudad Universitaria de la capital de España ha llegado a Lima para intervenir en las tareas preparatorias del Congreso y ultimar algunos detalles.

En sus tareas no encontrará dificultades, contando además con la estrecha y eficaz colaboración del teniente coronel Manuel Pérez Godoy, que ha sido designado presidente del II Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, de acuerdo con los estatutos constituyentes.

En I Congreso se celebró en Madrid y Barcelona en el año 1951, con la cooperación del Instituto de Cultura Hispánica, el Ministerio español de Trabajo, los montepíos y las universidades. Se acordó, entre otros interesantes puntos, la creación de la Comisión Permanente Iberoamericana de Seguridad Social, como órgano internacional continuador de la obra, y se estudiaron más de un centenar de ponencias y comunicaciones sobre la forma de dar a la política social la efectividad necesaria para conseguir que los trabajadores alcancen el nivel de bienestar a que tienen derecho como factores de la riqueza nacional de cada país.

En el Congreso de Madrid se acordó que Brasil sería la sede de la segunda asamblea, pero como por causas de fuerza mayor no pudiera realizarse allí, el Gobierno del Perú ofreció su entusiasta colaboración para conce-

ter, cardenal Griffin, ha hecho una declaración, difundida por la radio británica, en que dice: «Desde el momento en que los comunistas pusieron sus garras sobre el cardenal primado de Polonia nada se ha podido saber de su paradero ni de su estado de salud. El verdadero motivo de la detención fue que el poderío de Cristo era de día en día mayor que el anti-Cristo.»—EFE.

Aniversario del encarcelamiento del arzobispo de Varsovia

LONDRES.—Al ir a cumplirse el año de la privación de libertad del cardenal Wyszynski, arzobispo de Varsovia y primado de Polonia, el arzobispo de Westminster,

Guerra incesante del espionaje en Berlín

Occidentales y comunistas mantienen un ejército secreto siempre alerta

BONN.—Dos hombres están librando una enconada lucha secreta a través de las dos Alemanias, y las bajas son enterradas calladamente y olvidadas. Pero

es una guerra que se desarrolla incesantemente, día y noche, en pequeñas salas interiores y en oscuras callejuelas, en cafés llenos de gente y en calles llenas de actividad, donde el enemigo puede ser el hombre que os sigue en la cola del autobús.

Las armas son emisores y receptores de radio, que pueden esconderse en carteras de aspecto inocente y mensaje en clave, que son llevados a través de las fronteras por hombres grises y anodinos, provistos de perfectas documentaciones falsas. Las victorias se miden por anotaciones en los archivos secretos, y las derrotas, por la caída de la guillotina en la madrugada, o por la descarga de los pelotones de ejecución.

Dirigiendo el ejército clandestino occidental se halla el jefe del espionaje de la Wehrmacht, teniente general Reinhard Gehlen, de cincuenta y tres años, quien dirigió, en tiempo de guerra, el servicio de contraespionaje de los ejércitos alemanes del Este contra los soviets.

Su adversario es el jefe de la policía secreta de Alemania oriental, Ernst Wollweber, una figura siniestra que lleva a su cargo el espionaje europeo para el partido comunista ruso desde hace más de veinte años y que ahora dirige el temible S. S. D. (Servicio de Seguridad del Estado) de la zona oriental.

Ambos son hombres misteriosos, cuyas redes de espionaje se extienden por toda Europa y se conjuntan la información que un día puede significar el paso de la paz a la guerra.

El cuartel general de la «Organización Gehlen» está situado en una pequeña aldea de Pullach, a quince kilómetros al sur de Munich, donde una alambrada de dos metros y medio de altura rodea una población prácticamente aislada, pero que cuenta con pequeñas tiendas, oficinas, viviendas y escuelas. Muy difícilmente se puede entrar en ese recinto cercado.

Gehlen, militar de carrera, con atuendo severo, es conocido en Alemania como «el hombre sin cara». Cuando los primeros detalles de su Organización trascendieron al público, hace poco más de dos años, los periodistas alemanes occidentales escudriñaron la nación en busca de fotografías actuales del misterioso general. Por todas partes habían desaparecido, y las únicas disponibles le muestran como un joven coronel de mirada dura, en 1940, antes de ser destinado al espionaje militar. Se dice que son menos de cincuenta personas en Europa occidental las que le conocen personalmente.

Sus principales ayudantes son antiguos oficiales del servicio de espionaje alemán militar, escogidos individualmente, que trabajaron para el almirante Canaris, jefe de contraespionaje alemán durante la última guerra, ejecutado después por Hitler. Se cree que los agentes de Gehlen suman más de cuatro mil, con enlaces que se extienden por los países satélites de Rusia y por la propia Unión Soviética.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Votado 7, (Sorteo del día 29 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas, el número 399. Y con 5 pesetas los terminados en 99

KALEIDOSCOPI

Crucicifra. Por (Anvalsi)

13			
	3		
		2	
4			16

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 - 5 - 6 - 7 - 8 - 9
10 - 11 - 12 - 14 - 15

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Velocidad de vuelo de algunas aves

La velocidad de vuelo del palomo es de unos 12 metros por segundo; la del faisán, de 15 metros por segundo. Aubert, en su obra «Estudio sobre la emigración de las aves», da las siguientes velocidades por hora: chorlitos, 50 kilómetros; grullas y cigüeñas, 70 kilómetros; tórtolas, 100; ánades salvajes, 100; cerceas, 180; golondrinas, 200.

Un cuervo marino, perseguido por espacio de 15 minutos, alcanzó una velocidad de 105 kilómetros por hora; también se persiguió a un ganso gris, que no pudo pasar de los 70 a la hora. Los ánades alcanzan velocidades muy diferentes, según las especies. El pato común se pone fácilmente al alcance de una escopeta en la caza en avión, pues la velocidad de 105 kilómetros basta para alcanzarle; pero se necesita un piloto experto, pues no le falta ligereza una vez está en pleno vuelo, acelerando la marcha al arrancar el aparato, se le alcanza pronto. El ánade salvaje negro se defiende mucho mejor, pero aun puede tomarse una ventaja de 15 kilómetros por hora.

Por lo que se refiere a la cercea menor es inútil perseguirla; ni a 120 kilómetros por hora se pone al alcance de la escopeta.

der a Lima el privilegio de ser la sede del II Congreso.

Según informaciones obtenidas en el Brasil, Argentina y Chile, la reunión de Lima será aún más nutrida y provechosa que la de Madrid.

El temario dado a conocer es ya de por sí muy prometedor. Se discutirán las fórmulas y resultados logrados en la aplicación de los seguros sociales y, además se estudiarán una serie de problemas y soluciones relacionados con la emigración. La voz y la opinión de los delegados de las 29 naciones iberoamericanas será escuchada en una cuestión tan trascendente.

Así, en una tarea concreta y fecunda, lejanos ya los tiempos de lirismos trasnochados, se dispone Lima a celebrar la fiesta del 12 de octubre.

Grandes existencias y variado surtido de

Arados de
Prensas de
Trilladoras de
Aventadoras de
Calzos y bujes de
En la fundición de
Moto-bombas.—Remoques para tractores.

ALAJOS

Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

La Virgen de la Soterraña

SU SAGRADA IMAGEN

La Asamblea Mariana de nuestra Diócesis ha merecido de sobra el calificativo de magna. Ha habido grandeza en el entusiasmo y exaltación popular; magnitud en la asistencia, magnificencia en los actos solemnes, grandiosidad en la cabalgata y procesión final. Las venerandas imágenes que en ella desfilaron han sido una muestra selecta de la rica herencia secular de arte y piedad mariana que nuestra diócesis tiene la fortuna de disfrutar. Todas bellas, todas interesantes y algunas de notable calidad artística, el haber podido contemplarlas rodeadas del cálido ambiente de filial devoción de sus propias feligresías ha sido una grata y delicada fiesta de los ojos y del espíritu.

Por eso mismo, al continuar ahora la tarea de dar a conocer la casi olvidada historia de las grandezas de la Santísima Virgen de la Soterraña, no quisiera que se interpretase como presunción vanidosa el recordar y resaltar los motivos y méritos en que se apoya su preeminencia tradicionalmente respetada. Uno de ellos es su antigüedad.

El aspecto moderno de esta imagen no data más arriba de finales del siglo XVI. Hubo entonces una epidemia muy generalizada de mal gusto, que modificó y transformó la presentación habitual de las imágenes de la Virgen a la devoción del pueblo. No pareciendo bastante majestuosas las tallas escultoras labradas por los antiguos artistas, con sus túnicas y mantos sencillamente decorados, en un afán de ampulosa vistosidad, muy de aquel tiempo, comenzaron a vestirlos con ropajes y mantos rozagantes para que causaran así mayor impresión en los fieles devotos. Hay que conceder que esta intención era en cierto modo, laudable, si bien equivocada.

Lo vituperable del caso es que, en varias ocasiones, las imágenes fueron desconsideradamente «arregladas» con el fin de adaptarlas más fácilmente a las nuevas vestiduras. Así ocurrió con nuestra Soterraña y nunca lamentaremos bastante aquellas irrespetuosas manipulaciones que nos privan de poder admirarla en su estado primitivo. Sin embargo, lo que aún resta de ella permite deducir su indudable arcaísmo por su tipo hierático y mayestático como corresponde a los más antiguos modelos de la iconografía mariana en que los artistas todavía no han sabido dulcificar con un esbozo de sonrisa la rigidez y seriedad de rasgos que recuerdan más a la Corredentora que a la Madre.

La imagen está entronizada en regio stival decorado con grecas alternadas de florecillas y arcos. Tiene túnica roja y manto azul y el Niño Jesús primitivo debió estar sentado sobre la rodilla izquierda. El actual, que sostiene en el brazo izquierdo postizo; es del renacimiento. La cara es morena, los ojos rasgados y con un

ligeró esguince oblicuo que da al rostro un leve matiz oriental. Las manos parecen ser las primitivas y la derecha tiene una manzana símbolo del pecado original que hizo necesaria la Redención y fué el origen remoto de la divina Maternidad de María y de todos los privilegios que son su secuela.

En la actualidad tiene un rico guardarropa con tocas, mantos, corpiños y basquiñas que se la colocan sobre un típico guardainfante que, aunque discreto y moderado, la presta cierto aire velazqueño. Fernández Valencia asegura que la imagen de la Soterraña es semejante a las de Atocha y Valvanera. Una semejanza remota con la primera, tal vez pueda admitirse.

La de Valvanera está recubierta de láminas metálicas y orlada de preciosos cabujones. Tampoco se encuentra ahora el misterioso signo griego de la THEOTOCOS (Madre de Dios), que dice este autor estaba grabado en sus regias espaldas. En cambio, si que está en lo cierto el erudito beneficiado de San Vicente cuando afirma que «el rostro grave, agraciado y hermoso es de tan celestial aspecto y belleza que infunde en las almas y corazones devotos consuelo y alegría, y juntamente un santo reverencial respeto».

Esta veneración extraordinaria por su título inmemorial de *Apostólica*, y la tradición secular constante observada, han restringido sus salidas procesionales a las ocasiones de verdadera trascendencia, de tal manera que su simple enumeración es, con rarísimas excepciones, un recuento de acontecimientos de señalada importancia para la patria o para nuestra ciudad. Véanse algunos ejemplos, a más de los reseñados en días anteriores.

Salió el año 1619 a la Catedral en rogativa por la salud de Felipe III. En 1631, «en ocasión que había en la ciudad muchas enfermedades de tabardillo a modo de contagio o infección, siguiéndose muchas muertes lastimosas». En 1648, «por los buenos sucesos de las católicas armas del rey Felipe IV contra los rebeldes de Cataluña y cerco de Barcelona». En 1645 en rogativa por buenos temporales y salud general del reino. En 1655 para obtener el favor del cielo por la rebelión de Portugal.

Ni mengua la confianza de los abulenses en su celestial Patrona con el cambio de dinastía acontecido el año 1700.

Avila tomó partido desde el principio por los Borbones, y en diciembre de 1705, vuelve a salir la imagen de su santuario «a petición del Cabildo y ciudad, por cartas de S. M. Felipe V pidiendo rogativas para aplacar el rigor y la furia de las guerras que hacen a nuestra España las potencias unidas de Alemania, Inglaterra, Olanda, Sautia y Portugal»; y sale también el 21 de mayo de 1707 en hacimiento de gracias por la victoria de Almansa.

Recordemos para terminar, las salidas que efectuó en el siglo XIX, en acción de gracias al terminar la Guerra de la Independencia, en las diversas epidemias de cólera padecidas, y en el año 1854 también para pedir el cese de esta plaga y para solemnizar la definición dogmática de la Immaculada Concepción de Nuestra Señora. En esta ocasión la imagen de la Soterraña fué acompañada por las de todos los Patronos de Avila, la urna con el cuerpo de San Segundo, que llevaban los canónigos, Santa Teresa y San Vicente, recorriendo la procesión las calles de Barruecos (Alemania), Don Gerónimo (Generalísimo) y San Segundo hasta la basílica de San Vicente.

Como puede apreciarse, la Virgen de la Soterraña siempre ha sido el último y más seguro recurso a que han apelado los avilenses en los momentos más críticos y en las más apremiantes necesidades de la ciudad y el reino.

Antonio Alfin Estévez

Presidida por las Jerarquías de la Falange, se ha celebrado la III Asamblea Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S., en Barco de Avila

A ella han asistido representantes de veinticinco pueblos de la Comarca

Siguiendo la labor importantísima que tanto en Avila como en la provincia viene realizando la Falange, el pasado día veintiocho se inauguró en Barco de Avila la III Asamblea Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S., la cual ha sido clausurada hoy.

En estas tres jornadas desparecharon con las Jerarquías los representantes de Aldeanueva de Santa Cruz, La Aldehuela, Aliseda de Tormes, Avellaneda, Barco de Avila, Becedas, Bohoyo, La Carrera, Encineras, Gibuena, Gil García, Junciana, Lastra del Cano, Losar del Barco, Llanos de Tormes, Medinilla, Nava del Barco, Navalonguilla, Navatejares,

Neila de San Miguel, Puerto Castilla, San Lorenzo de Tormes, Santa María de los Caballeros, Tormellas, Umbrias del Barco, San Bartolomé de Béjar, Santa Lucía de la Sierra, Solana de Béjar, Tremedal y La Zarza.

Por las tardes se celebraron charlas sobre temas relacionados con problemas de interés comarcal.

Hoy, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Herrero Lozano, pronunció un discurso en el acto de clausura de esta III Asamblea Comarcal en la que, al igual que en las anteriores, se desarrolló una gran labor en beneficio de los pueblos.

Ecos de sociedad

Entronización

El reverendo don José Muñoz, beneficiado de la S. A. I. Catedral, entronizó ayer en el domicilio de nuestros buenos amigos don Teófilo Hernández y su esposa doña Rosario Conde Fernández la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El señor Muñoz pronunció sentidas palabras sobre el significado de este acto para el hogar cristiano ante los dueños de la casa y sus cinco hijos tan estimados en la juventud abulense y familiares y amigos, después obsequiados espléndidamente.

Viajeros

Ha salido para Barcelona, acompañado de su esposa, el matronólogo del Estado, doctor Macario de Dios, con el fin de asistir al Congreso de la Sociedad Ginecológica Española, —Para Madrid, don Rafael González y familia.

PERDIDA de rosario en rosariera de piel oscura, el martes, 21, desde Catedral a Plaza de Italia. Se ruega devolución, por ser recuerdo de familia, en la Redacción de este DIARIO, donde se gratificará.

Las fiestas de la Santa

Mañana se conocerá el programa oficial

Por fin, para mañana, nos han anunciado en el Ayuntamiento que nos será facilitado el programa oficial de las fiestas que este año tendrán lugar en Avila en honor de nuestra excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús.

Esperamos que sea del agrado de todos.

Necesito

urgentemente PASTOR INTELIGENTE. Razón, Benjamín G. Décano. San Esteban del Valle (Avila).

Hermanidad Sindical del Campo CADALSO DE LOS VIDRIOS (Madrid)

ANUNCIO

El día 21 del próximo mes de octubre, a las once horas y en el salón de actos de la Casa Consistorial de esta villa, se procederá a la Subasta del Hojeadero de las Viñas de este término municipal, en la forma siguiente:

Cuartel de la Peña.—El tipo de subasta es de 50.000 pesetas, para 1.200 cabezas de ganado lanar.

Cuartel de la Sierra.—El tipo de subasta es de 50.000 pesetas, para 1.200 cabezas de ganado lanar.

Cuartel del Boquerón.—El tipo de subasta es de 30.000 pesetas, para 600 cabezas de ganado lanar.

El arrendamiento dará principio el día 1.º de noviembre de 1954, y terminará el día 8 de marzo de 1955.

El resto de las condiciones se hallan expuestas en las oficinas de esta Hermanidad a disposición de quienes las soliciten.

Cadalso de los Vidrios, 25 septiembre 1954.—El Presidente de la Hermanidad, Fermín Arana.

La situación internacional

(Viene de 1.ª página)

1. Hay acuerdo en principio de que Alemania disponga de doce divisiones con un total de 400.000 hombres, unidades de apoyo con 80.000 hombres y unidades navales y costeras con otros 20.000. Estos efectivos son los mismos previstos por la Comunidad Europea de Defensa. Ahora el asunto está en manos de los técnicos encargados de elaborar los detalles.

2. Hay acuerdo en principio de que se prohíba la instalación de fábricas de armamento secreto en zonas «estratégicamente expuestas» a una invasión soviética. Tales zonas incluirán la totalidad de Alemania, donde no se podrán fabricar armas atómicas ni otras de carácter secreto.

3. Mendes-France propuso la creación de una Secretaría General, provista de una especie de Estado Mayor civil y militar, que respondería ante la máxima autoridad del Pacto de Bruselas. Un inspector general enviaría equipos de control a todos los países miembros para comprobar sobre el terreno si eran respetados los límites de efectivos militares. El jefe del Gobierno francés defendió la implantación de controles rígidos de rearme dentro del Pacto de Bruselas. Pero las demás potencias se inclinan a unos controles más simples dentro de la N. A. T. O. En esta cuestión hay dificultades.—EFE. Mientras tanto el interés públi-

co de Francia se centra en la noticia de que el jefe del contraespionaje francés, Roger Wybot, es comunista. El hecho constituye el mayor escándalo administrativo de la posguerra francesa.

El oficial de Policía suspendido de empleo y sueldo Jean Dides, por sospechase de que haya entregado documentos secretos a personas no autorizadas, ha confiado a un tribunal militar de prueba documental de que el jefe del Contraespionaje francés, Wybot, era miembro de una organización comunista, en 1952, Dides ha manifestado a los investigadores que había encontrado un carnet que demostraba que Roger Wybot, el máximo contraespía francés, pertenecía a una asociación de policías comunistas.

La declaración publicada en la prensa, por Dides ha conmovido a toda Francia. Dides acusa a Wybot de pertenecer o haber pertenecido al partido comunista, y dice que sus hombres encontraron su ficha cuando registraban la sede del partido, después de las revueltas rojas en París, en mayo de 1952, contra el general Ridgway.

En Italia los comunistas realizan una fuerte ofensiva abundante de odio contra personas, clases e instituciones con ocasión del proceso «Montesi», la joven que fué hallada muerta en una playa el año pasado, en el cual se halla complicado el hijo del exministro Piccioni.

Parece ser que en la reunión de Londres, se va perfilando algún resultado

Entrada simultánea de Alemania occidental en el Tratado de Bruselas y en la N. A. T. O.

LONDRES, 30.—El primer ministro francés, Mendes France, se ha reunido esta mañana con su colega, el ministro de Asuntos Exteriores belga, para tratar sobre sus puntos de vista respectivos, respecto al problema del sistema defensivo europeo.

Después de las deliberaciones de hoy parece ser que tal vez pueda llegarse a un acuerdo bajo

las bases siguientes: Primera, simultánea entrada de Alemania occidental en el Tratado de Bruselas y en la N. A. T. O., con medio millón de soldados en doce divisiones convenientemente armadas y segundo concesión de la soberanía a Alemania occidental y facultarla para que pueda negociar con Rusia sobre la unificación del país.—EFE.

Ha fallecido el senador norteamericano, Pat MacCarran

(Viene de 1.ª página)

nuestras relaciones con España porque va en nuestro propio interés el tener a España como valiente aliado del mundo libre». —EFE.

Datos biográficos

WASHINGTON.—La muerte del senador MacCarran ha conternado a la ciudad de Hawthorne, donde falleció a las cinco y media de la mañana (hora española).

MacCarran proyectaba presentarse a la reelección en 1956, cuando terminase su mandato, para el que hubiera sido su quinto período consecutivo en el Senado.

Antes de su elección al Senado, McCarran era uno de los más famosos abogados del Estado.

Durante su larga permanencia en el Senado fué a veces firme apoyo de Roosevelt y de Truman, pero en algunos problemas uno de sus más severos adversarios.

El nombre de MacCarran ha estado asociado con la legislación de control de los comunistas. En 1950 sostuvo que los Estados Unidos necesitaban una ley dura para dominar a los comunistas. Espoleado por los republicanos, MacCarran patrocinó el Acta de Seguridad Interior de 1950. Fué de nominada Acta MacCarran Esta ley fué vetada por Truman; pero

MacCarran convenció a las dos Cámaras para que pasasen por encima del veto por grandes mayorías.—EFE.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Constantino González López

(CARRIL)

DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD

Que falleció en Avila el día 1 de octubre de 1953 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Catalina, Serafina, Crescente, Eduardo, Tarsicio, Teresa, Modesta y Aurelia; hermanos políticos doña María Trinidad Gómez, doña Herminia Velayos, don Mariano G. Echevarría, doña Luisa García y don Eugenio P. Solís; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 1 de octubre, a las diez, en la iglesia parroquial de San Vicente. Avila 30 septiembre 1954